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СЕКЦІЯ 2

ОСВІТНІ, СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВІ І ІСТОРИКО-ПОЛІТИЧНІ 
АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕНДЕРНОЇ СКЛАДОВОЇ В 

ДІЯЛЬНІСТЬ ОТГ 

Мельник О. Є.,
проректор з науково-педагогічної та виховної роботи 

Чернігівського національного технологічного університету, 
доцент, кандидат філософських наук

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ ЦЕНТРУ 
ТЕНДЕРНОЇ ОСВІТИ ЧЕРНІГІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

ТЕХНОЛОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Центр тендерної освіти Чернігівського національного технологічного 
університету розпочав свою діяльність у грудні 2015 року. Створений за під
тримки Всеукраїнської мережі осередків тендерної освіти Центр використо
вує новітні підходи в організації науково-просвітницької роботи, з метою 
досягнення тендерної рівності та реалізації тендерно чутливої політики в 
українських закладах вищої освіти.

Необхідною умовою реалізації поставленої мети є застосування сучас
них інноваційних форм й методів, котрі, в свою чергу, містять ґрунтовну ін
формаційно-методичну складову. Вона передбачає надання інформаційних, 
довідкових та просвітницьких послуг студентам та викладачам ЗВО. Заходи, 
які здійснюються, дають можливість реалізувати науково-дослідницьку та 
виховну роботу, включаючи поширення тендерних знань в ході безпосеред
ньої освітньої діяльності викладачів, а також створення соціальних мереж, 
поширення відповідних матеріалів в університетських друкованих видан
нях, через Інтернет, радіо, інші інформаційні засоби. Також вони передба
чають проведення семінарів, конференцій, круглих столів, диспутів, квестів 
та інших наукових і просвітницьких заходів, спрямованих на підвищення 
рівня поінформованості колективу з тендерних питань, втілення в діяльність 
освітніх установ кращих тендерних практик, з метою формування тендер
но-чутливого середовища в Чернігівському національному технологічному 
університеті.

Однією з форм такої роботи є проведення тендерного аудиту, метою 
якого є відображення об’єктивної інформації про тендерну ситуацію в 
університеті. Алгоритм даного дослідження розроблений Всеукраїн
ською мережею ОГО [1]. Тендерний аудит являє собою процедуру неза
лежного оцінювання діяльності організації та має супроводжуватись про
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веденням інформаційної, просвітницької роботи із залученням якомог.і 
більшої кількості учасників, які є членами колективу. Тендерний аудиі 
ЗВО є сьогодні і потужним інструментом, здатним привернути увагу до 
тендерної проблематики в цілому та ініціювати зрушення у досягненні 
реальної рівності статей в університетському середовищі, активізувати 
просвітницьку роботу.

Обов’язковими складовими аудиту є не лише аналіз документів, о п т у 
вання та співбесіди, але й спеціальні навчальні семінари, тренінги, консулі, 
тації. Тендерний аудит передбачає певні етапи його проведення, дотриманні! 
яких приводить до конкретних результатів та полегшує формулювання реко
мендацій для подальшої діяльності ВНЗ у формуванні тендерно чутливого 
простору.

В Чернігівському національному технологічному університеті таке до
слідження проводилося в 2016-2017 навчальному році [2]. Центром тендер
ної освіти ЧНТУ на початку аудиту була проведена низка заходів з метою 
організації даної форми роботи. До обговорення перспектив тендерного 
аудиту в ЧНТУ охоче долучилися викладачі, представники громадських 
організацій та студентського самоврядування: обговорювалися основні на 
прямки роботи Центру тендерної освіти ЧНТУ, основні етапи проведення 
тендерного аудиту в ЧНТУ, створення робочої групи з числа осіб, які за 
лучатимуться до підготовки ‘Тендерного паспорта ЧНТУ”. Також очіль 
ниці ЦГО ЧНТУ брали участь у тренінгах, науково-практичних семінарах, 
круглих столах та конференціях, які проводилися МОН України, Всеукраїн 
ською мережею ОТО.

Як результат, тендерний аудит мав широкий резонанс і показав відносний 
тендерний паритет у студентському середовищі, серед професорсько-викла- 
дацького складу, в керівних структурних підрозділах Чернігівського націо
нального технологічного університету.

Як вже зазначалося, даний осередок веде активну інформаційно-про
світницьку роботу, яка сприяє становленню тендерно-відповідальної пове
дінки молодого покоління. Серед таких заходів слід відзначити круглий стіл 
«Чоловічий і жіночий світи: пошуки гармонії» (грудень 2016 р.), дискусійна 
платформа «Світ без насильства: погляд молоді» (7 грудня 2017 р.), диску
сійна платформа «Права жінок: український політико-правовий контент» 
(23 лютого 2018 р.), круглий стіл «Покоління прав людини: жіночий вимір» 
(12 березня 2018 р.). Слід наголосити, що обговорення актуальних питань, 
пов’язаних з тендерною складовою суспільного розвитку, відбувається у ре
жимі «вільного мікрофону», кожен учасник має можливість висловити свою 
позицію щодо даної проблеми.

Міжнародна акція «16 днів проти тендерного насильства» є ключовою 
в діяльності організацій, пов’язаних з тендерною проблематикою. Цен-
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гром тендерної освіти Чернігівського національного технологічного уні
верситету в рамках означеної кампанії щорічно проводиться низка заходів, 
в яких студенти можуть не тільки засвідчити свою громадянську позицію 
стосовно проявів насильства, а й сформувати основні засади тендерної 
чутливості та толерантності, як результат продемонструвати тендерно-від
повідальну поведінку. Традиційно, в межах цієї акції проводиться ряд за
ходів, в котрих студенти можуть проявити своє бачення даної проблеми 
та сформувати новий рівень тендерної культури. Наприклад, конкурс есе 
“Різні, але рівні”, виставка світлин і фоторобіт “Чоловічий і жіночий сві
ти: пошуки гармонії”’, флеш-моб “Залишайся людиною!”, засідання кі- 
ноклубу “Новий погляд”, присвячене Міжнародній акції “ 16 днів проти 
насильства”, лекція-презентація “Покоління прав людини”, у співпраці 
з Науковою Бібліотекою ЧНТУ створюються інтерактивні інформацій
но-книжкові виставки [3].

Відзначення Міжнародної акції “ 16 днів проти насильства” в 2018 році 
проходило під гаслом боротьби проти насильства у молодіжному середови
щі. Новаційною, як за формою, так і за змістом, стала панельна дискусія, 
яка проводилася в трьох локаціях -  студентських гуртожитках №3, №1 і №
5. Захід був організований Центром тендерної освіти ЧНТУ за підтримки 
Психологічної служби ЧНТУ та за участю кафедр: соціальної роботи; ор
ганізації соціально-психологічної допомоги населенню; трудового права, 
адміністративного права та процесу; кримінального права та правосуддя; те
орії та історії держави і права, конституційного права. Формат зустрічі дав 
можливість молодим людям подивитись на цю проблему з різних підходів. 
Студентів поінформували про зміст і види проявів насилля, про психологічні 
аспекти агресивної поведінки, про адміністративну і кримінальну відпові
дальність за вчинення насильницьких дій. За влучним визначенням одного 
зі спікерів “зустріч у капцях” посприяла невимушеній атмосфері заходу, тре
нінгові вправи психологів спонукали до відвертої розмови про різні прояви 
насилля, а інформація юриста-професіонала розширила правову обізнаність 
учасників тренінгу.

Доцільним є використання засобів навчальної діяльності: ілюстратив
ного матеріалу (приклади сексизму в рекламі, стереотипні зображення жі
нок і чоловіків у друкованих засобах масової інформації, зразки вітчизня
ної та зарубіжної соціальної реклами тощо); Іпіегпеї-технологій (детальне 
вивчення офіційних сайтів організацій і установ, що здійснюють діяльність 
у сфері забезпечення тендерної рівності -  Міжнародний жіночий правоза- 
хисний центр «ЛаСтрада Україна», ПРООН «Програма рівних можливо
стей та прав жінок в Україні», Музей історії жіноцтва, жіночого і тендерно
го руху, Громадська організація «Європейський вибір», Програма «ЕУА\¥ 
-  Права жінок і дітей в Україні» тощо); відео (кіно) лекторіїв (перегляд
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та обговорення відеоматеріалів ПРООН «Програма рівних можливостей та 
прав жінок в Україні», соціальних відеороликів, що були створені учасни 
ками Оепсіег-сатр, художніх фільмів, що в и с в і т л ю ю т ь  тендерну дискримі 
націю тощо); розроблення міні-проектів з формування тендерної культури 
суспільства (вуличної акції, спрямованої на гармонізацію тендерних відно 
син, проведення Дня батька, план роботи Клубу жіночого лідерства, про
грама для роботи Школи рівних можливостей). Використання зазначених 
методів роботи надасть можливість здійснити тендерний аналіз образів, що 
пропагуються засобами масової інформації, виробити навички критичного 
аналізу тендерних стереотипів та їх вплив на особливості тендерної вза
ємодії, ознайомить із існуючим міжнародним та вітчизняним досвідом у 
сфері забезпечення тендерної рівності.

Крім роботи в університетському середовищі, ЦГО ЧНТУ сприяє залу
ченню студентів до заходів, які проходять на рівні міста і області. Центр 
тендерної освіти Чернігівського національного технологічного університе 
ту здійснює співпрацю з органами місцевого та обласного самоврядування, 
громадськими організаціями, іншими ЗВО міста та області, структурними 
підрозділами ЧНТУ [3].

Таким чином, діяльність Центру тендерної освіти Чернігівського на 
ціонального технологічного університету сприяє становленню тендерно 
чутливого середовища та вихованню тендерно відповідальної поведінки 
студентської молоді не лише на рівні університету, а й на регіональному 
рівні.
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